Les jeux olympiques

1) 600x32=19200 soit192 m Un stade mesurait 192 m.
2) 400 m, ca fait40 000 cm 40000:32=1250 Lalongueur correspond a 1250 pas.
3) 24 x 192 =4 608 Un dolichos faisait 4 608 m, soit 4,608 km.
4) 776 av JC 0 394 ap JC

|

776 +394=1170 Les premiers jeux olympiques ont duré 1 170 ans.

5)
année disciplines Nombre d’athlétes
1896 43 241
2016 306 11 362
241-43=198 11362 -306 =11 056

Il y a eu une augmentation de 198 disciplines et de 11 056 athleétes.

Résolution de problémes

1) 48x144=6912 Chaque année, elle passe 6 912’ (115 h 2’) dans le bus.
2) 408:34=12 Elle peut faire 12 cadeaux.
3) 30527:7=4361 Ily a eu 4361 clients, en moyenne, par jour.
4) a) Je cherche le nombre de passagers. 6 x52 =312
b) 312x4=1248 La recette est de 1248 €.
5) a)Je cherche combien il a gagné ou perdu sur les deux mois.
10000g=10kg Il en perd 10 et en reprend 5 le mois suivant, donc en deux
mois,
il a perdu 5kg.
b) Il pesait 5 kg de plus avant donc 97 +5 =102 Avant, il pesait 102 kg.
6) 15000kg=15t. 15+35+5=55 Il faut transporter 55 tonnes.
7) Laaussi, je dois convertir et comme la question implique des litres, je convertis en
litres.
1,5hl=1501 et 28 dal =280 150 + 280 =430

Les deux citernes contiennent ensemble 430 I.
430 : 10 (la contenance d’un arrosoir) ¢a je sais le calculer de téte !!!!!
Il peut remplir 43 arrosoirs.

Division décimale

1) a)504 reste 2 b.4 002 reste 48 c. 54
2) a)226,92 b. 10,896 c. 9,901
3) 3637:25=145reste 12 b.8720:32=272,5 c. 208;08--3=6;936 = 69,36



4) a.lJe cherche combien il peut faire de caisses. 615,68 : 8 = 76,68
Il peut remplir 76 caisses. (C'est forcément un nombre entier !)
b.7-x5,40 =421,04 Il va gagner 421,04 €.

Jeux mathématiques

La confiture de mamie
Sur la seconde étageére, tous les pots on la méme taille, donc le méme poids. Je pars de
cette information, la.

Je fais les échanges avec I'étagere n°3 :

5 pots moyens = 2 pots moyens et 6 petits pots.

J’'enléve deux pots moyens sur ces deux étagéres, j'obtiens :

3 pots moyens = 6 petits pots donc 1 pot moyen pése pareil que 2 petits pots.
Dong, si je mets |I'étagere 2 et la 3 avec la méme unité de poids, jobtiens :
Etagere 2 et 3 = 10 petits pots chacune.

Je fais les échanges avec I'étagere n°1:
J'échange les pots moyens contre des petits pots. Cela me fait 7 petits pots et 1 grand pot.
Comme les trois étageres ont le méme poids : 1 grand pot = 3 petits pots.

Maintenant, je cherche le poids de chaque pot.

Je peux remplacer mes trois étageres par 30 petits pots, donc. Qui ensemble pesent 5,4
kg. 54:30=0,18

1 petit pot pese 0, 18 kg.

1 pot moyen peése le double : 0,36 kg.

Et un grand pot le triple du petit : 0, 56 kg.

Histoire sans parole
5 crevettes valent 15 donc15:5=3  Lacrevette a la valeur 3.
4 crevettes et 1 tortue valent 20 donc (4x3)+1tortue=20
20-12=38
La tortue a la valeur 8.
3 tortues + 1 poisson + 1 crevette =31 donc (3 x8) + 1 poisson +3 =31
31-(24 +3) =1 poisson
Le poisson a la valeur 4.
1 crabe + 1 poisson + 1 tortue + 2 crevettes =24  donc
? O+ 4 + 8 + (2x3) =24
? +18=24 Le crabe a la valeur 6.
1 poulpe + 1 poisson + 3 crabes = 28 donc
? + 4 + (3x6)=28 ?+22=28 28-22=6
Le poulpe a la valeur 6.



